



Αναγέννηση ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥ

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥΣΩΝ
 ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ ΣΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
 ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β' • Αρ. Φύλλου 42 • ΓΕΝΑΡΗΣ - ΦΕΒΡΑΡΙΟΥ - ΜΑΡΤΗΣ 2006

ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΑΣ ΕΞΩ ΠΑΛΙ ΑΠΟ ΚΑΘΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

Για άλλη μια χρονιά πάλι το χωριό μας έμεινε έξω από κάθε προγραμματισμό. Στο Χαλκειός έγινε μουσείο Λαϊκής Τέχνης στον Δαφνώνα προγραμματίζεται μεγάλος χώρος για διάφορες εκδηλώσεις και το χωριό μας ο παρίας του Δήμου Καμποχώρων. Με μεγάλη λύπη κάνουμε αυτές τις διαπιστώσεις που έγιναν και από πολλούς συγχωριανούς μας στην Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας. Δυστυχώς ο Δήμος ΚΑΜΠΟΧΩΡΩΝ το χωριό μας το έχει ξεκάσει πριν δύο χρόνια σε συνάντηση εκπροσώπων του Συλλόγου με τον Δήμαρχο είχαν συζητηθεί ορισμένα πράγματα και ο Δήμαρχος δεσμεύτηκε ότι θα τα προχωρήσει π.χ. Να φύγουν τα καλάσματα και τα επικίνδυνα ερείπια, να ολοκληρωθεί το ισόγειο στο κτίριο του Ξενώνα ιδιοκτησίας του Συλλόγου για να το παραχωρήσει νόμιμα ο Σύλλογός μας στο Δήμο και στη συνέχεια να

οικοδομήσει ο Σύλλογος τον πρώτο όροφο.

Δυστυχώς τίποτε δεν έγινε.

Ακόμη και τα λύματα του Ψακί τα οποία άλλοι μας τα έφεραν εκεί και υποστήκαμε τις συνέπειές τους τόσα χρόνια (ναί μεν είναι θετικό οφείλεται και στην δική μας πίεση) όμως η αποχέτευση του οικισμού μας πότε θα γίνει;

Ίσως να μην δίνονται στο Δήμο χρήματα από την κυβέρνηση αυτό όμως δεν απαλλάσει τον Δήμο. Ας ενημερώσει τους κατοίκους τους φορείς, για το ποιός πταίει, και ας

αγωνισθεί να του δοθούν πόροι, το χωριό μας δεν πταίει σε τίποτε να οδεύει καθημερινά στην ερήμωση. Ίσως να έχουν και δικίο μερικοί που λένε μήπως θα πρέπει το χωριό μας να ζητήσει να ενταχθεί στο Δήμο Χίου, αφού ο Δήμος Καμποχώρων το έχει ξεγράψει; Γεγονός πάντως είναι ότι ο «Καποδίστριας» ήταν καταστροφή για το χωριό μας αν αναλογισθεί κανείς τα έργα που έγιναν από το 1982 μέχρι το 1990 και αυτά που έγιναν από τότε μέχρι σήμερα.

Η ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Η Γεν. Συνέλευση του Συλλόγου μας και χορός

Την Κυριακή 12/2/2006 στο κέντρο Ανεμόμυλος στην Γλυφάδα έγινε η Γεν. Συνέλευση και η Συνεστίαση του Συλλόγου μας πάρα πολλοί Βασιλειωνοϊκούσοι και φίλοι τους παραβρέθηκαν και διασκέδασαν όπως αυτοί ξέρουν. Πριν το χορό έγινε η Γενική Συνέλευση και εκλέχτηκε νέο Δ.Σ. του Συλλόγου για την διετία που μας έρχεται. Πρόεδρος εκλέχτηκε ο Παντελής Μ. Πανέρης, Γεν. Γραμματέας η Δέσποινα Ν. Θρουβάλα, Αντιπρόεδρος η Χρυσούλα Λίλιου και Ταμίας ο Γιάννης Κουλουρούδης, μέλη ο Παντελής Αμπανούδης, Δημήτρης Πανέρης, Αλέξανδρος Ξυντάρης, Ελένη Μπαρδύσα, Γιώργιος Φετοκάκης. Βραβεύτηκαν τα παιδιά του Συλλόγων που πέρασαν στις Πανελλήνιες Εξετάσεις σε Α.Ε.Ι. και Τ.Ε.Ι. και έγινε συζήτηση για τα θέματα που απασχολούν το χωριό μας και τη Χίο. Διάχυτη ήταν η εντύπωση ότι δυστυχώς το Βασιλειώνικο συνεχώς ερημώνει και ο Δήμος Καμποχώρων δεν κάνει τίποτα να το κρατήσει ζωντανό παρά τις υποσχέσεις του Δημάρχου. Χαρακτηριστικό είναι ότι τον τελευταίο ενάμιση χρόνο δεν έγινε τίποτα για το χωριό μας. Ούτε η αίθουσα συνέχια του ισόγειου τμήματος του Ξενώνα που είναι στην ιδιοκτησία του ο Σύλλογός μας και που ο Δήμος Καμποχώρων είχε αναλάβει την υποχρέωση να ολοκληρώσει το υπόλοιπο ισόγειο όταν του παραχωρήθηκε η χρήση του υπάρχοντος κτιρίου με σκοπό να γίνει αυτό μουσείο λαϊκής παράδοσης ή άλλης χρήσης. Αντίθετα τέτοια αίθουσα έγινε στο Χαλκειός και τώρα γίνεται στον Δαφνώνα. Έτσι με λύπη τους οι Βασιλειωνοϊκούσοι διαπιστώνουν ότι το χωριό μας είναι «ριγμένο» σε σχέση με τα άλλα χωριά του Δήμου Καμποχώρων παρότι ο Δήμαρχος κατάγεται από το Βασιλειώνικο.



ΣΤΙΣ 14 ΜΑΪΟΥ ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΟ ΝΑΥΠΛΙΟ

Το Δ.Σ. του Συλλόγου οργανώνει ημερήσια εκδρομή στο Ναύπλιο την Κυριακή 14 Μαΐου 2006. Περιλαμβάνει: Ξενάγηση - Παλαμίδι και άλλα αξιοθεατά, - Φαγητό στο Κεφαλάρι.

ΤΙΜΗ 15 ΤΟ ΑΤΟΜΟ

Δηλώσεις στα μέλη του Δ.Σ. μέχρι 7/5/2005. Αναχώρηση 7.30 από Παναθηναϊκό Στάδιο 8 π.μ. από Ηλεκτρικό Αμαρουσίου.

Το Δ.Σ. του συλλόγου μας εύχεται σε όλους τους Βασιλειωνοϊκούσους όπου και να βρίσκονται ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ και όσοι μπορούν να κάνουν ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΑΣ



Δ Ω Ρ Ε Α

Μια δωρεά για όλους γέμισε μέσα στις καρδιές μας ελπίδα και σκιαγράφησε όνειρα στις σκέψεις μας, μια δωρεά που επιβεβαίωνε ότι θα μπορούσαν να επισκεπτονται το χωριό μας άνετα και εκείνοι που δεν έχουν σπίτι στο χωριό.

Έτυχε να γεννηθούν μερικοί στο σπίτι του παππού τους, όπως συνήθιζαν τα χρόνια εκείνα που έπαιρναν τη νύφη μέσα στην οικογένεια του γαμπρού... Καθώς μεγάλωνε όμως η οικογένεια και όλοι δε χωρούσαν στο ίδιο σπίτι άρχισαν να διασπώνται, άλλοι έκτισαν δικό τους, άλλοι νοίκιαζαν μέσα στο χωριό, δύσκολο να κτίσεις όπως και σήμερα όταν έχεις μικρά παιδιά.

Οι χρόνοι όμως έτρεχαν, τα παιδιά μεγάλωναν και η ξενιτιά μάλιστα μετά τον πόλεμο του '40 κέντριζε τα νιάτα για άλλες αναζητήσεις.

Όσοι νέοι έμειναν στο χωριό έφτιαξαν τα

σπίτια τους, όσο ξενιτεύτηκαν όμως έφτιαξαν αλλού το νοικοκυριό τους. Έτσι γεννιόταν πρόβλημα διαμονής για να επισκεφθούν τον τόπο που γεννηθήκανε και ζήσαν τα πρώτα τους χρόνια.

Όσο φιλόξενοι και να είναι οι συγγενείς, που είναι φιλόξενοι και πολύ μάλιστα, για μια-δυό φορές το αποασίζεις, μετά το σκέπτεται ο καθένας μας να επιβαρύνει, η αλήθεια να λέγεται όπως είναι.

Η δωρεά λοιπόν των αδελφών Κοιλιαρίδη, συγχωριανών μας και μελών του Συλλόγου μας, γέννησε μέσα μας την ελπίδα ότι θα μπορούσαμε να επισκεπτόμαστε άνετα το χωριό μας. Η δωρεά αυτή είναι ένα οικόπεδο και όπως όλοι γνωρίζουμε θα κτιζόταν ένας ξενώνας για όσους δεν έχουν σπίτι στο χωριό. Στις σκέψεις γεννήθηκαν όνειρα που δυστυχώς ξεφτίζουν μέσα στους χρόνους σαν όνειρα θερινής νυκτός. Παράλληλα αμετάβλητοι

καθώς είναι και οι χρόνοι βαραίνουν στις πλάτες μας και μας αποδυναμώνουν.

Ο αλησμόνητος Κώστας Κοιλιαρίδης που παραβρισκόταν πάντα στις συναντήσεις του Συλλόγου μας και στις εκδρομές μας, κέντριζε με τα λόγια του τα μέλη του εκάστοτε Δ.Σ. να φροντίσουν να βρουν τρόπο για την υλοποίηση του ξενώνα.

Φυσικά δεν ήταν εύκολο, το οικονομικό του συλλόγου μας δεν ήταν τόσο δυναμικό για να ξεκινήσει αυτό το έργο. Έγιναν λοιπόν διάφορες σκέψεις και συζητήθηκαν με τα μέλη του Συλλόγου και όπως γνωρίζουμε όλοι μας κάπου έχει καταλήξει, όπως περιμέναμε πολύ καιρό για το ξεκίνημά του, όχι καιρό αλλά χρόνια και χρόνια.

Δυστυχώς πολλά από τα μέλη του συλλόγου μας έφυγαν από τη ζωή παράλληλα έφυγαν και από εκείνους που προσπαθούσαν με ζήλο να δρομολογηθεί το θέμα αυτό, κλεισμένοι κατά καιρούς στο Δ.Σ. του Συλλόγου μας. Και πρέπει να τους αναφέρουμε σαν ένα μικρό μνημόσυνο για την προσφορά τους. Και πρώτα οι δωρητές του Συλλόγου αδελφοί Κοιλιαρίδη Κώστας και Δημήτρης.

Αμpanούδης Δημήτρης
Ζάναρης Στέφανος
Θρουβάλας Μανώλης
Χατζηθεοδώρου Κώστας.
Θεοφυλίδης Μανώλης
Όλοι οι προαναφερθέντες δεν πρόλαβαν να δουν το ξεκίνημα του ξενώνα, και ζητώ συγγνώμη αν λησμόνησα κάποιον, καλύτερα να μην λησμόνησα...

Σήμερα ευχόμαστε υγεία να έχουμε και να προσπαθούμε και κουράγιο στο νέο συγκροτηθέν Δ.Σ. του Συλλόγου μας, να δώ-

σουν τις ιδέες τους και τη δραστηριότητά τους.

Έτσι, ελπίζουμε και εμείς οι μεγαλύτεροι στα χρόνια να περιμένουμε και ότι ο Σύλλογός μας δε τελειώνει με μας, έχει συνέχεια και παραμένει ζωτικός, όπως τότε πριν 27 χρόνια που με δάκρυα στα μάτια έδωσαν τα χέρια οι ιδρυτές. Σε κάποια άλλη ευκαιρία πρέπει να αναφέρουμε όλους τους ιδρυτές και όλους όσους εργάστηκαν και εργάζονται μέσα στο Δ.Σ. κατά καιρούς.

Πρέπει να θυμόμαστε πάντα πως η ίδρυση του συλλόγου μας ακούστηκε σα καμπάνα Ανάστασης στ' αυτιά μας.

Πιστεύω ότι και σήμερα παρά το **πρεσβρισμα των χρόνων** και το ισοπέδωμα των αξιών που εμείς πιστεύαμε, ζωτικά κύτταρα ξηπνούν μέσα μας το ενδιαφέρον για το χωριό μας, εικόνες που δεν μπόρεσε ο χρόνος να αλλοιώσει μας τραβούν σα μαγνήτης εκεί που πρωτοείδαμε το φως και τη ζωή. Όσο σκληρή κι αν ήταν η ζωή του χωριού λόγω στερήσεων και λόγω πολέμου, καθώς τη γνωρίζαμε είχε μια γλυκύτητα μια ζεστασιά ανεπανάληπτη που ίσως τα σημερινά παιδιά που μεγαλώνουν μέσα στη μηχανή της κοινωνίας και τα έχουν όλα δε γνωρίζουν την ψυχική ευτυχία που εμείς γνωρίσαμε.

Τρέχαμε ελεύθερα μέσα στη φύση σαν τα πουλιά. Τα αγόρια έπαιζαν βόλους, τσιγκάκια, λακάκια, ποδόσφαιρο και άλλα παιχνίδια στους δρόμους και τις απλάδες του χωριού. Τα κορίτσια πήδουσαν στα δρομάκια και στις γειτονιές με το σχοινάκι τους από βούβρα που έφτια-

χαν μόνο τους ή έπαιζαν πετράδια (πεντόβολα), που τα μάζευαν από τα ποτάμια, στα σκαλοπάτια των σπιτιών και της εκκλησίας, παίζαμε τον ψωμά, παιχνίδια που δεν απαιτούσαν οικονομικό κόστος. Τρέχαμε όπου μας έστειλαν για απαγγελίες οι μεγάλοι, δε λέγαμε όχι, μας έφτανε να μας δώσουν μια παστελαριά ή μισή δεκάρα για να πληρώσουμε το εισιτήριο του Καραγκιόζη. Έτσι τα καλοκαίρινά βράδια καθισμένα οκλαδόν στην πλατεία του χωριού πάνω στο χώμα, με πολύ τάξη και αμίλητα περιμέναμε τον Καραγκιοζοπαίχτη τον Νίκο Θεοφιλήδη τον (Κουνενέ) να στήσει μια πρόχειρη σκηνή με ένα σεντόνι και με το φως του φαναριού μας έπαιζε τον Καραγκιόζη. Βλέπαμε το κολλητήρι και όλη την Καραγκιοζοοικογένεια σκαμένα από τα γέλια. Μόλις τελείωνε τρέχαμε στα σπίτια μας, βουτούσαμε τα γυμνά πόδια μας σε μια σκάφη με νερό να ξεπληθούν, τρώγαμε ότι υπήρχε με πολύ όρεξη και τρέχαμε για ύπνο τρισευτυχισμένα.

Τα χειμωνιάτικα βράδια πάλι μόλις σουρπωνα, μαζευόμαστε στα σπίτια μας, ύστερα από ένα λιτό φαγητό συνήθως τραβήκαμε στο χορομύριζε τραχανόχορταρο, καθόμαστε γύρω στα μαγκάλι που χρυσίζε η ελαιουπηρήνα και ψήναμε κουκιά για κάστανα, ακούγαμε ιστρίες από τους μεγάλους και παραμύθια συναρπαστικά από κάποια μεγάλη θεία ή από τη γιαγιά σα νανούρισμα και μισοκοιμισμένα τρέχαμε για ύπνο νωρίς - νωρίς.

Οι γονείς μας περίμεναν τη βεγγέρα τους που κρατούσε μέχρι τα μεσάνυχτα. Οι άνδρες διαβάζανε εναλλάξ



αναγέννηση

ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥ

ΤΡΙΜΗΝΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥΣΩΝ

ΣΥΝΤΑΣΕΤΕ ΑΠΟ ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ:

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ: Γιάννης Κουλουρούδης
ΗΠΕΙΡΟΥ 8 Τ.Κ. 10433 ΑΘΗΝΑ
Τηλ. 2108823564

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΑΠΟ ΤΗ ΧΙΟ

Κώστας Αμpanούδης
Χαράλαμπος Κοιλιάρης

Διανέμεται δωρεάν στα μέλη και φίλους
του Συλλόγου



Ο ΜΕΓΑΛΟΣ ΧΑΛΑΣΜΟΣ

Στις 22 Μαρτίου του 1881 έγινε στη Χίο ο μεγάλος σεισμός (χαλασμός έμεινε στην ιστορία της Χίου) της τάξεως των 6,4 ρίχτερ. Εκείνη η ημέρα ήταν Κυριακή μεσημέρι όταν η γη της Χίου σείστηκε με τρεις συνεχόμενες σεισμικές δονήσεις και γέμισε ερείπια νεκρούς και αστέγους. Η καταστροφή ήταν τόσο μεγάλη που έγινε γνωστή τότε σ' όλη την Ευρώπη (Χιώτες υπήρχαν παντού) και πολλά κράτη έστειλαν βοήθεια για τους πληγέντες Χιώτες. Από διήγηση του Νικολάου Μιχ. Φετοκάκη (Καλυμνιού) που το 1881 ήταν παιδί 15 - 16 χρονών και έδωσε τα πρόβατά τους στο Ίσιο μάθαμε ότι λίγο πριν τον σεισμό τα κριάρια σηκώνονταν στα δύο τους πόδια θέλαζαν ενώ ο σκύλος ούρλιαζε και σε λίγο έγινε ο σεισμός και από το χωριό βγήκε σύννεφο σκόνης. Σκοτώθηκαν τρεις άνθρωποι και γκρεμίστηκε ο Άγιος Γιώργης που μετά από λίγα χρόνια άρχισε να ξανακτίζετε πιο μεγάλος.

Γ. Κ.

* Υπάρχει ένα ωραίο θιβάλιο του Χιώτη συγγραφέα Γ. Στ. Σκαρβέλη που γράφει για τους σεισμούς της Χίου και όποιος θέλει μπορεί να μάθει περισσότερα.

κάποιο βιβλίο και άκουγαν όλοι και οι γυναίκες μπάλωναν ή μαντάριζαν κάλτσες με βαμβάκινα, ή κεντούσαν, κι όλα αυτά κάτω από το φως μιας λάμπας.

Η γενιά λοιπόν η δική μας είχε τόσα να πει και τόσα να αναμοχλεύσει από τη ζωή του χωριού και από τον πόλεμο του '40. Κρατούσαμε ένα κομμάτι φωτεινό από τη ζωή του χωριού που σιγά - σιγά σβήνει γιατί όλα αλλάζουν καθώς μας κτυπά το κύμα της εξέλιξης που φτάνει και στην τελευταία γωνιά του κάθε τόπου. Τα παιδιά σήμερα παντού μεγαλώνουν διαφορετικά κλεισμένα μέσα στη μηχανή της εξέλιξης και του επιφανειακού πολιτισμού. Φυσικά για τούτο φταιί η ροή των καταστάσεων που τα υποχρεώνει να συμμετέχουν. Μπορούσαμε όμως να μεταφέρουμε στα παιδιά μας που δε γεννήθηκαν στο χωριό σαν παραμύθι την εποχή μας, φέρνοντάς τα και γνωρίζοντας τον τόπο μας και τους συγχωριανούς

μας και συγγενείς μας που μένουν εκεί, σίγουρα θα κρατούν ένα κομμάτι ζωντανό από τις συνθήκες του χωριού μας, τ πιστεύω και επιθυμώ να το ακούσω.

Τελειώνοντας, με πολύ πικρία για τα χρόνια που πέρασαν και δεν υλοποιήθηκε αυτό το έργο, κάνουμε μια μεγάλη παράκληση εμείς που το περιμένουμε στους υπεύθυνους του Δήμου μας ανήκει τώρα το χωριό μας, να μεριμνήσουν να ολοκληρωθεί η κατασκευή του ισογείου, για να γίνει από πάνω ο ξενώνας, γιατί όπως μας έχει πληροφορήσει το Δ.Σ. του Συλλόγου μας πρέπει να γίνει από το Δήμο μας πρώτα το ισόγειο και μετά ο ξενώνας.

Κλείνω με την ελπίδα ότι κάποιες καρδιές θα μας ακούσουν και θα φροντίσουν. Είμαστε νέοι με δραστηριότητα όταν έγινε αυτή η δωρεά, φτάσαμε στην τρίτη ηλικία και ακόμα περιμένουμε. Ελπίζουμε όμως ότι θα ξημερώσει ένα πρωί που θα βρισκόμαστε στο υψωματάκι του Αγίου Μαθαίου πριν φύγουμε από τη ζωή.

Η παράκλησή μου είναι και πολλών ξενιτεμένων Βασιλεωνοικουσίων και πιστεύουμε σε ένα θερμό ενδιαφέρον και από το Σύλλογο του χωριού μας. Περιμένουμε με την ελπίδα ότι το ζητούμενό μας θα αγγίξει τις χιώτικες καρδιές που όπως είναι γνωστό είναι ευαίσθητες και φιλόξενες. Έτσι θα μεριμνήσουν με ενδιαφέρον οι υπεύθυνοι του Δήμου μας που κρατούν στα χέρια τους το θέμα για τον ξενιτεμένο Βασιλεωνοικούση και το Βασιλεωνικό.

ΧΡ. ΧΡΟΝΗ ΘΡΟΥΒΑΛΑ

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ

Ωραιότατο ημερολόγιο κυκλοφόρησε ο Σύλλογος του Χωριού το οποίο επιμελήθηκε ο χωριανός μας και συνεργάτης της εφημερίδας μας ζωγράφος Μπάμπης Κοιλιάρης.

Ήταν πολύ επιμελημένη δουλειά χαρακτηριστικό του Μπάμπη. Μας έστειλαν και εμάς μερικά που έγιναν ανάρπαστα στη Γεν. Συνέλευση.

★ Έκοψε την πίττα του ο Σύλλογος σε μια όμορφη εκδήλωση στο χωριό μας όπου μαζεύτηκε αρκετός κόσμος.

★ Εκδήλωση τιμητική για τον Λαϊκό οργανοπαίχτη Φραγκούλη (Φραγκουλάκι) Στακιά διοργάνωσε ο τοπικός Σύλλογος του χωριού μας σε συνεργασία με τον Δήμο Καμποχώρων στην αιθουσα - ουζερί, στο πευκάκι. Μαζεύτηκε πολύς κόσμος και ο Φραγκούλης με το ούτι του έδωσε «ρέστα».

★ Μεγάλη επιτυχία είχε η έκθεση του Μπάμπη Κοιλιάρη που έγινε στην Αθήνα τον Γενάρη. Αρκετοί Χιώτες και χωριανοί μας την επισκεύτηκαν και είδαν από κοντά την δουλειά του Μπάμπη.

Του ευχόμαστε και σ' ανώτερα.

Παρεξηγήθηκε ο Πρόεδρος της Ο.Χ.Σ.Α κ. Κοκκινάκης από το σχόλιό μας για την δράση της Ο.Χ.Σ.Α. για την αδράνεια της για τα προβλήματα της Χίου και τον περιορισμό της σε δημοσχεστικές εκδηλώσεις.

Μια ανάγνωση του τελευταίου φύλλου της εφημερίδας βλέπεις ότι η Ο.Χ.Σ.Α. ούτε καν αναφέρεται σε κάποιο πρόβλημα της Χίου ούτε παίρνει θέση σε τίποτε (δρόμος Κάστρου, Αεδροδρόμιο, Δρομοκαίτειο, Δημογραφικό, Λιμάνι κ.λ.π.) και αντί να στείλει τις απόψεις του στην Συντακτική Επιτροπή της Εφημερίδας, πήρε τηλέφωνο να διαμαρτυρηθεί στην Πρόεδρο του Συλλόγου (πίστευε ότι θα μας κάνει ντά;)

Για να σοβαρευτούμε λίγο. Η εισήγηση του Συμβούλου Επικρατείας για το Δρομοκαίτειο δίνει απάντηση στην ένοχη αδράνεια του Δ.Σ. της Ο.Χ.Σ.Α. γι' αυτό το θέμα, και επαναλαμβάνουμε ως διαβάσουν τα πρακτικά του Δ.Σ. της Ο.Χ.Σ.Α. του 1982 να δουν τι έκανε τότε το Δ.Σ. για την ίδια περίπτωση αλλά τότε η ΟΧΣΑ δεν ήταν κομματικό παραμάγαζο κανενός.

Η Σ. Ε.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου παρακαλεί τα μέλη εκείνα που δεν έχουν πληρώσει τις συνδρομές τους ότι μπορούν και ταχυδρομικά να τις στείλουν στα μέλη του Δ.Σ.

Ο Σύλλογος μας και η εφημερίδα μας δεν έχουν άλλους πόρους, ούτε επιχορηγήσεις, ούτε μουσικά κονδύλια. Η ύπαρξη τους στηρίζετε στην αγάπη και ενίσχυση του κάθε Βασιλεωνοικούση.

Ευχαριστούμε

Το Δ.Σ. του Συλλόγου

Πρόεδρος:	ΠΑΝΤΕΛΗΣ Μ. ΠΑΝΕΡΗΣ	8068549
Αντιπρόεδρος:	ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΛΙΛΙΟΥ	6129582
Γενικός Γραμματέας:	ΔΕΣΠΟΙΝΑ Ν. ΘΡΟΥΒΑΛΑ	6141523
Ταμίας:	ΚΟΥΛΟΥΡΟΥΔΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ	8823564
Μέλη:		
	ΠΑΝΤ. Δ. ΑΜΠΑΝΟΥΔΗΣ	6546514
	ΑΛΕΚΟΣ Μ. ΞΥΝΤΑΡΗΣ	9703632
	ΕΛΕΝΗ ΜΠΑΡΔΩΣΑ	8066785
	ΤΑΚΗΣ ΠΑΝΕΡΗΣ	7651158
	ΓΕΩΡΓ. ΦΕΤΟΚΑΚΗ	2817521
Επίτιμος Πρόεδρος:	ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΘΡΟΥΒΑΛΑΣ	8029741

PANAGYM

ΕΜΠΟΡΙΟ & SERVICE ΟΡΓΑΝΩΝ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ

- ΔΥΝΑΜΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ ΠΟΛΥΟΡΓΑΝΑ
- ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ & ΟΙΚΙΑΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ
- ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΙ ΔΙΑΔΡΟΜΟΙ
- ΠΟΔΗΛΑΤΑ, STERPERES, ΚΟΠΗΛΑΤΙΚΑ
- ΕΛΑΣΤΙΚΑ ΔΑΠΕΔΑ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΩΝ
- ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΑ ΒΟΗΘΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ ΠΙΣΙΝΑ
- ΑΞΕΣΟΥΑΡ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΩΝ

PANAGYM - Μάνος Ι. Καρασούλης

Πατρ. Γρηγορίου 14 - Νέα Ερυθραία - 14 71 Αθήνα

Τηλ./Fax: 010 807 5524 - κιν. 093 564064



ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗ ΧΙΟ

Απορίπτεται προς το παρόν η λύση του λιμανιού Μεστών για ελλιμενισμό των πλοίων της γραμμής Πειραιά - Χίος - Μυτιλήνη για το καλοκαίρι. Οι λόγοι πολλοί, οδικό δίκτυο εγκαταστάσεις, αλλά το κύριο τα ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ (τελεία).

Μια μελέτη που έγινε από τον καθηγητή Στατιστικής του οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Πανά για πολλές περιοχές της χώρας μας για το Δημογραφικό πρόβλημα προκαλεί θλίψη για τους Χιώτες γιατί το 2051 η Χίος μας θα έχει 27.000 κατοίκους Έλληνες και αλλοδαπούς! Κι απ' αυτούς το 1/3 θα είναι από 65 ετών και άνω. Αυτά πρέπει να δουν οι κυβερνήτες που άφησαν με τα μέτρα που παίρνουν την ύπαιθρο να ερημώσει.

Ξεκίνησαν οι εργασίες στο φράγμα της «ΚΟΡΗΣ» το Γεφύρι. Μετά από 60 χρόνια άρχισε να υλοποιείται, τώρα που η ζημιά στα υπόγεια νερά της περιοχής είναι πια ανεπανώρθωτη, αφού η θάλασσα έχει εισχωρήσει στον υδροφόρο ορίζοντα.

Κ Ο Ι Ν Ω Ν Ι Κ Α

ΘΑΝΑΤΟΙ

Πέθανε στο χωριό η Βιργινία Ιωάν. Αμπανουδή.

Πέθανε στην Αθήνα και τάφηκε στο χωριό μας ο Γιάννης Γεωργ. Φραγκάκης (Αλέξης).

Ο Σύλλογος εκφράζει τα συλληπητήριά του.

ΓΑΜΟΙ

Παντρεύτηκε στην Αγ. Σοφία Ψυχικού η Τατιάνα κόρη του Γιώργου και Μαίρης Μιχαηλίδη με τον Δημήτρη Παπαθανασίου.

Στη δεξίωση ήταν καλεσμένοι και πολλοί χωριανοί.

Να ζήσουν.

ΔΩΡΕΕΣ

Νικόλαος Αντ. Φετοκάκης στην μνήμη Αντ. Φετοκάκη 70
Σταματία Στακιά στη μνήμη του συζύγου της Στρατή 35
Αργυρώ Χατζηθεοδώρου στη μνήμη του συζύγου της Κώστα 20
Γιάννα Κοσσένα στη μνήμη της μητέρας της Μαρίας 70
Σιδεράς Παντελή Σκουλικιάς 500 δολάρια ΗΠΑ στην μνήμη του πατέρα του Παντελή Σκουλικιά.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου ευχαριστεί όλους για τις Δωρεές τους ιδιαίτερα τον αγαπητό Σιδερά Σκουλικιά που θυμήθηκε τον Σύλλογο και μας έστειλε το παραπάνω ποσό για επιβράβευση της δραστηριότητάς του.

Με την ευκαιρία αυτή αισθανόμαστε την ανάγκη να επικοινωνήσουμε με όλους τους Βασιλειωνοικούς

να τους στείλουμε θερμές ευχές για υγεία και πρόοδο όπου και αν είναι μακριά από χωριό και τη Χίο μας, και να τους πούμε ότι όλοι εμείς που αφήσαμε το χωριό μας και το όμορφο νησί μας ο καθένας για τους δικούς του λόγους ζούμε έχοντας ως σημείο αναφοράς τον τόπο μας. Η γη που μας μεγάλωσε δεν λησμονιέται ποτέ. Όταν μάλιστα αυτή η γη λέγεται Χίος, τότε ο καύμος και η νοσταλγία μεγαλώνουν και όσο περνούν τα χρόνια γίνεται πιο έντονη η επιθυμία να βρεθείς έστω και λίγο εκεί... Γνωρίζουμε πολύ καλά πόσο πάλαιψε ο καθένας μας και παλεύει για να στεριώσει στο καινούργιο τόπο που πήγε, είμαστε όμως βέβαιοι ότι οι μακρινές αποστάσεις από το χωριό μας δεν ξεραίνουν τις ρίζες μας. Για αυτό και ο Σύλλογός μας υπάρχει και θα υπάρχει είναι το μέσο που σε τακτά διαστήματα μας φέρνει πιο κοντά στο χωριό μας. Αυτή είναι η θέληση του Δ.Σ. και όλων των Βασιλειωνοικών όπου και να βρίσκονται, γι' αυτό κάνουμε έκκληση όποιος δεν πέρνει την εφημερίδα να μας ειδοποιεί, να μας στέλνετε τις διευθύνσεις κι άλλων που εμείς δεν τις ξέρουμε. Η εφημερίδα πρέπει να φτάνει σε όλους τους Βασιλειωνοικούς, σε όλα τα μήκη και πλάτη της γης.

Το Δ.Σ.

Υπεγράφη η σύμβαση για φράγμα στη θέση Σκραπέιο στη Β.Α. Χίο θα ολοκληρωθεί σε δύο χρόνια και θα στοιχίσει 2.000.000€ και έχει χωρητικότητα 1.200.000 κ.μ.

Παραδόθηκαν οι εργατικές κατοικίες στους δικαιούχους αυτές που είχαν κτιστεί στην Γεωργική Σχολή (Μετόχι) στην περιοχή του Δήμου μας. Ακούγεται ότι και στο κτήμα του Αγ. Μαθαίου στο χωριό πρόκειται να κτισθούν εργατικές κατοικίες έτσι οι ξένοι που θα κατοικούν στα όρια του χωριού θα είναι πολλοί περισσότεροι από τους Βασιλειωνοικούς.

Αρνητική ήταν η εισήγηση στο Συμβούλιο Επικρατείας για την επέκταση του αεροδρομίου προς την πλευρά της πόλης και έτσι το θέμα κλείνει για οριστικά.

Με τρία δρομολόγια από το Καλοκαίρι η AEGEAN στο Χίο. Επίσης από τον Μάιο θα έχει και εβομαθιαία πτήση Χίο - Όσλο Νορβηγίας. Αυτό πιστεύουμε ότι θα βοηθήσει τον τουρισμό εσωτερικό και εισαγόμενο.

Πολλές αποκριάτικες εκδηλώσεις σ' όλη τη Χίο. Η ΜΟΣΤΡΑ των Θυμιανών ο Αγάς των Μεστών, Ολύμπων της Βέσσας στα Βορειόχωρα έδωσαν ζωή στην εγκατάλειψη. Τακτικό μέλος της Ακαδημίας Αθηνών έγινε ο Χιώτης Επιστήμονας Σταμάτης Κριμιζής Δ/ντής διαστημικών προγραμμάτων του Πανεπιστημίου Johns Horkins των ΗΠΑ. Μπράβο του.

Τελικά μόνο ο συμπατριώτης μας Μητροπολίτης Αττικής Παντελεήμων φαίνεται ότι πλήρωσε την νύφη, αφού η κάθαρση της Εκκλησίας περιορίστηκε τελικά μόνο σ' αυτόν, γι' αυτό παραπονείται όπως γράφουν οι εφημερίδες. Οι άλλοι με τις ανηψιάδες και τους φουσκωμένους λογαριασμούς, με τις βίλλες την γλυτωσαν (ή γνωριμία τους με τον Αρχιεπίσκοπο σέσωκέ τους).

Πήρε το χρίσμα από το ΠΑΣΟΚ ο Δήμαρχος κ. Κράκαρης, ο άλλος υποψήφιος κ. Στέλιος Καμπούρης σωπηρός απεσώθη. Χρίσμα εξασφάλισε και ο Νομάρχης κ. Λαμπρινούδης. Τους ευχόμαστε καλή επιτυχία. Η Ν.Δ. ακόμη δεν αποφάσισε για Νομάρχη και Δήμαρχο στη Χίο μας. Αλλά μάλλον ο κ. Μυλωνάς θα ξαναδοκιμάσει.

Μια ωραία πρωτοτυπία έκανε η καθημερινή Χιώτικη εφημερίδα ΑΛΗΘΕΙΑ του φίλου Γ. Τζουμα στις 15 Νοέμβρη (μας διέφυγε στο προηγούμενο φύλλο). Ανατύπωσε την εφημερίδα ΝΕΑ ΧΙΟΣ Πέμπτη 15 Νοέμβρη 1912 δηλ. Το πρώτο φύλλο στην ελεύθερη πια Χίο. Μπράβο για την επιμέλεια.

Οι Χιώτες της Ρόδου έκοψαν την πίτα τους



Μέσα σε μια ιδιαίτερα ζεστή ατμόσφαιρα και με προσέλευση καλών συμπατριωτών ο Χιακός Σύλλογος Ρόδου «Ο ΟΜΗΡΟΣ» έκοψε την πρωτοχρονιάτικη πίτα του στις 26/1/2006 στο ξενοδοχείο ΠΑΡΚ. Διαβάστηκε ο χαιρετισμός της Νομαρχιακής Συμβούλου Τουριστικής Προβολής και Ανάπτυξης Χίου. Έγινε απολογισμός των πεπραγμένων του Δ.Σ. του Συλλόγου κατά τους προηγούμενους 12 μήνες και συνοπτικός προγραμματισμός των δραστηριοτήτων του για την περίοδο που θα ακολουθήσει. Ακολούθησε η κοπή της πίτας, ενώ από την αρχή μέχρι το πέρας της εκδήλωσης ακούγονταν παραδοσιακοί σκοποί και τραγούδια της Χίου και της Αιγνούσας.

Υπενθυμίζεται ότι Πρόεδρος του Συλλόγου είναι ο Κώστας Ι. Καρασούλης.